

Состоялись очередные отборочные матчи чемпионата Европы по футболу. Сборная Украины встречалась в Словении со сборной этой страны. Итог матча 3:2 в пользу наших соперников, причем словенцы проигрывали после первого тайма со счетом 0:2, однако в другой половине матча резко прибавили в движении и «подсевшие» физически украинские футболисты ничего не смогли им противопоставить. Такая картина впрочем, ничуть не удивляет. Украинское телевидение всегда предлагает нашему вниманию в основном матчи с участием киевского «Динамо», да и то, только второй тайм. Так вот, включая телевизор, мы узнаем, что наши, «улюбленцы» ведут 1:0 или 2:0. На этом игра сделана и результат не меняется до конца матча. Вторая же половина матча протекает в инертном ритме. Поэтому вывод напрашивается сам собой. Основу сборной Украины составляют киевляне, которые и в Словении посчитали дело сделанным, но как говорится: «нашла коса на камень». Оборона украинцев, состоящая из пяти номинальных защитников (в конце матча вышел и шестой), разрушилась словно «карточный домик». В итоге после трех подряд одержанных побед, обидное поражение. Ведь сборная Украины ничуть не слабее словенцев, но в Европе все матчи нужно играть до конца, а не один тайм.

Поразовала зато молодежная сборная Украины, сумевшая выиграть у словенских сверстников со счетом 5:0. Для того, чтобы поехать на олимпийские игры, украинцам необходимо выиграть в гостях у сборной Италии, что не так уж и невозможно. Один из пяти голов забил В. Пятенко, еще недавно, защищавший цвета «Таврии».

Сборная России в трудной борьбе вырвала победу у сборной Греции со счетом 2:1. Тем самым доказала, что является сильнейшей командой в группе и имеет неплохие шансы на чемпионате Европы в Англии.

Отметим и победу сборной Грузии над болгарами также со счетом 2:1. Грузинские футболисты доказали, что с ними должны считаться даже самые сильные сборные континента.

Остальные результаты матчей с участием сборных стран бывшего СССР.

Израиль — Азербайджан 2:0

Литва — Эстония 5:0

Люксембург — Белоруссия 0:0

Ирландия — Латвия 2:1.

Четырнадцатый тур чемпионата Украины по футболу был омрачен страшным известием пришедшим из Донецка, свидетелями которого стали футболисты, корреспонденты и руководители симферопольской «Таврии».

Уже в дебюте матча «Шахтер» — «Таврия» в подтрибунном помещении стадиона «Шахтер», прозвучал мощный взрыв, унесший жизни шести человек, еще восемь ранено. Среди погибших находился президент Ф. К. «Шахтер», известный предприниматель А. Брагин.

Матч доигран не был и будет перенесен на более поздний срок. Все эти печальные события могут самым негативным образом сказаться на положении Украины в Европейской Футбольной Ассоциации. Еще не забыт скандал с киевским «Динамо», как разразился новый. Так недолго ждать — и Украина окажется изолированной от международных встреч.

РЕЗУЛЬТАТЫ МАТЧА 14-го ТУРА:

Кривбасе — Нива ВН 1:0

Звезда — Нибас — Торпедо 1:0

ЗАРЯ — МАЛС — Прикарпатье 1:1

ЦСКА — Борисфен — С.К. Николаев 0:0

Металлург — Карпаты 1:1

Волянь — Динамо 0:2

Кремень — Днепр 0:3

Матч Черноморец — Нива ТР — перенесен

ТАБЛИЦА ЧЕМПИОНАТОВ НА 23 ОКТЯБРЯ

	И	В	Н	П	М	О
Динамо	12	9	2	1	18—3	29
Днепр	14	8	2	4	26—10	26
ЦСКА-Борисфен	14	7	5	2	24—9	26
Металлург	13	7	3	3	20—12	24
Черноморец	10	7	1	2	19—10	22
Звезда	12	6	4	2	16—8	22
Карпаты	14	6	4	4	20—14	22
Торпедо	14	6	2	6	13—16	20
Прикарпатье	13	5	3	5	19—22	18
Нива (Вн)	14	5	1	8	15—18	16
Таврия	13	4	3	6	21—20	15
Нива (Тр)	12	5	0	7	17—19	15
Кривбасс	14	4	3	7	11—19	15
«Николаев»	14	3	5	6	13—25	14
Волянь	14	3	4	7	13—21	13
Шахтер	11	3	2	6	16—18	11
Кремень	14	3	2	9	8—24	11
Заря—МАЛС	14	3	2	9	10—30	11

НАШИ ГОСТИ -

Летом 1908 года преподаватель физической культуры Генрих Джинивховский, чех по национальности, по просьбе молодых рабочих училища при луганском заводе Гартмана привез из Праги два футбольных мяча. Сначала тренировались и играли около завода, а затем, когда число команд значительно возросло, перешли на Сенную площадь. Так в начале двадцатого века было положено начало развитию футбола в Луганской области.

В 1911—1912 гг. начали проводиться регулярные международные игры луганских команд, а в 1913 году создана футбольная лига Донбасса.

После революции и гражданской войны футбол в Луганске возродился в 1920 году, а в 1922 г. завершено строительство первого стадиона.

В 1923 году на луганском паровозостроительном заводе имени Октябрьской революции, организовывается футбольная команда «Металлист» — предшественница нынешней «Заря».

В 1924 году был проведен первый розыгрыш чемпионата Луганской области. В финале выиграла сборная Луганска, обыгравшая футболистов из Снежного в дополнительное время. В середине двадцатых годов одной из сильнейших команд Украины стал кадешевский «Спартак», во всех четырех линиях которого играли братья Вышедченко — Николай, Михаил, Григорий и Александр.

В 1926 году Всукраинский комитет Совета горных рабочих организовал для поездки в Германию сборную команду шахтеров Донбасса, основу которой составили футболисты Кадешев. В первом же матче со сборной Берлина они сыграли со счетом 3:1.

В 1927 году был проведен первый международный матч в Луганске. Сборная города принимала очень сильную команду из Австрии и проиграла им.

В 1930 году в Луганске был проведен первый чемпионат города по футболу — побеждала объединенная команда строительного и машиностроительного техникумов.

В 1932 году сборная Луганска получила право выступать в чемпионате Украины. В 1933 году луганское «Динамо» заняло второе место в чемпионате Донбасса, а в 1936 году сборная города выиграла первенство Украины по третьей группе. В 1937 году «Дзержинец» выиграл первенство УССР во вто-

рой группе, а через год стал чемпионом республики, пройдя соревнования без единого поражения.

На всесоюзной арене дебютировали в 1939 году. Заняли 16-е место во второй группе класса «А». В 1945 году в Луганске организуется футбольная команда «Динамо», которая спустя два года дебютирует в классе «Б».

«Динамо» — первая периферийная команда второй группы, добившаяся права выступать в 1/4 финала Кубка СССР (1947 год), где проиграли ЦСКА. В 1948 году организуется команда «Трудовые резервы», а в 1949 году они дебютируют в группе «Б».

В 1949 году «Динамо» заняло последнее место, а их земляки на три ступеньки в турнирной таблице выше. Но в 1950 году произошла реорганизация чемпионатов СССР. Число команд сократилось, и команды Луганска утратили статус команд мастеров.

«Трудовые резервы» стали выступать в чемпионате Украины, где заняли второе место в 1950 году и пятое в 1951 году. Лишь спустя шесть лет, состоялся повторный дебют команды во всесоюзных соревнованиях. В 1957 году произошла очередная реорганизация чемпионатов СССР и футболисты луганских «Трудовых резервов» были включены в число команд мастеров. Вместе с ними в зональном турнире класса «Б» получили право выступать и чемпионы Украины среди КФК 1956 года футболисты кадешевского «Шахтера». С 1957 года луганчане стали постоянными участниками чемпионатов СССР до 1991 года. За шесть сезонов до первой в 1962 году. Уверенно команда выступила и в финальном турнире шести сильнейших коллективов Украины класса «Б», одержав в десяти матчах шесть побед при четырех ничьих. В 1963 году «Трудовые резервы» дебютировали во второй группе класса «А».

В 1964 году по решению спортивной общественности города команда была передана спортклубу теплоэлектростроителей и стала выступать под флагом «Заря». В 1965 году «Заря» стартовала очень удачно и провела матчи в своей подгруппе без поражений, однако в заключительных играх не выдержала напряженной турнирной борьбы и заняла седьмое место.

Знаменательным для клуба стал 1966 год. «Заря» завоевала малые золотые медали во второй группе класса «А», а с ними и единственную путевку в высшую лигу. В высшей лиге новичок не затерялся и свою задачу-минимум выполнил — не вылетел.

В сезон 1967—1970 годов «Заря» уверенно поднималась по турнирной таблице (16-ое, 13-ое, 11-ое, 5-ое места). Ее не смущали громкие титулы именитых соперников. Она не раз выигрывала у динамовцев Москвы, армейцев спартакосцев.

В чемпионате 1970 года «Заря» впервые освоила место в пятерке сильнейших команд страны, а в следующем году финиширует четвертыми. В 1972 году, набрав на своем поле 80 процентов очков, завоевала золотые медали чемпионов СССР. Это самый значительный успех луганского футбола. Золотые медали были вручены: В. Абрамову, Ю. Васенину, Ю. Елисееву, А. Журавлеву, В. Кузнецову, С. Кукую, В. Малигну, С. Морозову, В. Оптинко, Н. Циняку, В. Семенову, В. Старкову, А. Ткаченко, М. Форкашу, А. Шудженко. Такого стремительного взлета в истории футбола СССР еще не было.

«Послечемпионский» период «Заря» не столь заметный, как ранее. Тем не менее дважды команда входила в десятку сильнейших команд страны, а в сезоне 1974—1975 годов участвовала в финальных матчах розыгрыша Кубка СССР, однако оба раза уступила почетный приз — сначала киевскому «Динамо», затем ерванскому «Арарату». В 1973 году, как чемпион СССР, приняв участие в Кубке Европейских Чемпионов. Выиграл у кипрского «Аполоса» 2:0; 1:0. «Заря» уступила чехословацкой команде «Спартак» 0:0; 0:1.

Успех в 1972 году оказался максимальной вершиной, которой достигла команда. Потери по самым разным причинам ведущих игроков, тренерская

чехарда, тяжёлые испытания «медными трубами» не прошли для команд даром. В 1979 году «Заря», заняв последнее место, выбыла в первую лигу. Но в в первой лиге воронцовградцы задержались ненадолго. В 1984 году вместе с «Таврией» и омским «Иртишом» выбыли уже во вторую лигу. Впервые же чемпион СССР опустился до уровня третьего шлона футбола в СССР. Со второй попытки команде удалось выиграть соревнования в шестой зоне второй лиги, обсердив на финише «Таврию» на одно очко. В турнире за переход в первую лигу в спор с «Зарей» вступили «Сокол» (Саратов) и «Сохибкор» (Халкабад). Три победы подряд в этом соревновании обеспечили чемпионат УССР первое место и путёвку в первую лигу. Но сумев продержаться в ней всего два года, «Заря» вновь опустилась во вторую лигу. В 1991 году «Заря» снова завоевала право играть в первой лиге СССР. Но этот успех не поднял настроения в городе. Дело в том, что клуб был на грани банкротства. Не было средств даже на проведение учебно-тренировочных сборов. Но, к счастью для коллектива, нашёлся спонсор — известное научно-производственное коммерческое объединение МАЛС, руководители которого еще раньше обратили внимание на луганский клуб. И, вместо ожидаемой первой лиги чемпионата СССР, «Заря» попала в высший дивизион чемпионата Украины.

Приводим результаты выступлений «Зари» в чемпионатах Украины:

	П	В	Н	П	Мячи	О	Место
1992	18	6	5	7	23 — 23	17	7 из 10 гр. «Б»
1992/93	30	10	4	16	26 — 46	24	15 из 16
1993/94	34	10	6	18	24 — 46	26	14 из 18
1994/95	34	10	5	19	35 — 70	35	16 из 18

За время выступлений в чемпионатах Украины «Заря» решала только одну задачу, как остаться в высшей лиге. Во втором чемпионате Украины луганчане заняли предпоследнее место и должны были покинуть первую лигу вместе с ровесником «Вересоком», но расширение лиги до 18 клубов спасло команду. Большая интеграция игроков и тренеров не добила «Заря» стабильности. Аналогичная ситуация повторилась и в этом сезоне. В начале чемпионата «Заря — Малс» сразу скатилась на дно турнирной таблицы и это не случайно: в межсезонье команду покинули: А. Никитин — бесценный пратарь «Зари — Малс» последний лет, который теперь защищает ворота довецкого «Шахтера», А. Червоный в Ниву Ва., ушли также А. Гридюшко, С. Чернышов, В. Боженко, А. Сярик, В. Каретник. Долго балансировала между Луганском и Запорожье («Металлург») и А. Квицанини, но все же остался в своем клубе. Тяжелую травму получил А. Андрущенко. Следует отметить, что в течение четвертого чемпионата клуб покинули такие известные теперь футболисты, как: И. Панкратов (экс. — «Жальгирис»), Плетнев (ушел в «Зенит» С. П.), А. Шутов (воспитаник «Таврии», ушел в «Ростсельмаш»), М. Пацхверия (ушел в «Металлург»).

К пополнению можно отнести вернувшихся в родной клуб Максимича и Яромлина, а также молодых футболистов С.ДЮШОРыУОР.

Компактование клуба продолжается и сейчас. В последнее время ушли Гущин в «Кремень», Кулиев в Россию, Хайров вернулся в Баку.

Пришли: Р. Мелешко (воспитаник г. Днепропетровска), Ю. Зенин — оба пришли из команды г. Мозырь, которая играет в высшей лиге Беларуси, В. Дунай, игравший в луганском «Динамо», з затем в свердловском «Шахтере», А. Мустафаев, не подошедший «Уралмашу», М. Джугели из «Шахтера» (Долецкий), ранее играл за «Темп».

Команда в последних турах заиграла поуверсней, о чем свидетельствуют и две домашние победы.

Напомним, кто играл и забивал в составе «Зари—МАЛС» в течение четвертого чемпионата Украины.

Никитин 33, Коробченко 32 (9), Минкин 30 (3), Кондратенко 30, Гридюшко 30 (7), Шелепа 28, Шутов 19 (1), Пацхверия 18 (4), Мухин 18 (1), Квицанини 18 (1), Чернышов 16, Мировиновичи 15 (2), Н. Кузнецов 14, Ризун 14, Боженко 13, Андрущенко 12, Дмитриивили 12, Краченко 12 (1), Панкратов 11, Скала 10, Гущин 9 (1), Заев 8, Чистяков 7, Плетнев 7 (4), А. Червоный 7, Билый 6, Романченко 6, Каретник 6, Аносов 5, Сярик 5, Максимик 4, Кулиев 4 (1), Сиренко 2, Земцов 1, Омельянович 1.

ИСТОРИЯ ВСТРЕЧ

Чемпионаты СССР

Симферополь		Луганск
1958	0:0	0:0
1960	1:0	1:6
1961	0:0	0:1
1962	2:0	1:0
ФИНАЛ	1:1	2:2
1966	1:2	2:1
1980	3:1	2:1
1982	3:1	2:4
1983	4:1	3:3
1984	2:1	1:2
1985	2:1	1:1
1986	2:1	2:2
1988	1:1	0:2

Итого в чемпионатах СССР: 26 матчей, 12 побед у «Таврии», 5 побед у «Зари», 9 ничьих. Мячи — 41—33 в пользу «Таврии».

Мячи забил у «Таврии»: Науменко — 8, Ю. Бондаренко — 7, Петров — 3, Масальцев — 2, Сярика — 2, Горшнев — 2, Качуров — 2, Толчев — 2, Синельник — 2, Покоткин — 1, Горшко — 1, Шалычев — 1, Ткачук — 1, Чалый — 1, Сыроватский — 1, Губанов — 1, Шуарик — 1, Шевченко — 1.

Мячи забил у «Зари»: Колесников — 6, Гулевский — 3, Першин — 2, Волчеков — 2, Дорониин — 2, Кувос — 2, Захаров — 2, Костенко — 1, Гусев — 1, Середняков — 1, Шкаляр — 1, Игнатенко — 1, Ткаченко — 1, Малышенко — 1, Ярошенко — 2, Гагула — 1, Бобков — 1, Литвинов — 1, Гарьковченко — 1, Гусейнов — 1, Авдеев — 1, Махия — автогол.

Чемпионаты Украины

Симферополь		Луганск
1992/93	2:1	1:2
1993/94	3:1	0:1
1994/95	1:1	2:4

Итого в чемпионатах Украины:

6 игр; 3 победы у «Зари—МАЛС», 2 победы у «Таврии», 1 ничья, мячи 10:9 в пользу «Зари—МАЛС».

Мячи забил у «Таврии»: Гайдаш — 3, Волков — 3, Опарни — 1, Куидеюк — 1, Шейхаметов — 1.

Мячи забил у «Зари—МАЛС»: Коробченко — 3, Плетнев — 2, Гусейнов — 1, Михонин — 1, Микитин 1, Стебловский — 1, Краченко — 1.

Всего сыграно 32 поединка: 13 мячей выиграла «Таврия», 10 мячей — 9 побед у «Зари», мячи 48:45 в пользу «Таврии».

Бывает же...

ОПЕРА ИЛИ ФУТБОЛ?

Итальянец Джини Колетти — певец оперного театра в городе Падуа был одновременно страстным болельщиком, Владелец театра неоднократно бранил артиста за то, что тот обычно приходил со стадиона охрипшим. Приходилось откладывать спектакли, заменять Колетти, а это наносило ущерб: певец пользовался большой популярностью среди жителей Падуа. Однажды предстояла премьера новой оперы. Сынор Колетти явился в театр совсем безголосым: он слышал голоса на футбольном матче. На сей раз терпение предпринимателя кончилось: он безжалостно выставил за дверь артиста, популярного и несомненно талантливого.

ПОЖИЗНЕННЫЙ АБОНЕМЕНТ

Семидесятичетырехлетний поклонник футбольной команды французского города Реймса, некий Жан Гильом всю свою жизнь пробирался на стадион через забор с целью экономии средств. Однажды Гильом во время такой «операции» не совладал со своим грузным телом и упал. Старик оказался на больничной койке. Футболисты пришли к Гильому в больницу, вручили ему букет цветов, в который был вложен пожизненный абонемент на посещение матчей клуба.

ТРОЕ ЗА ТЫСЯЧУ

Чего только не рассказывают о темпераменте «тиффози» (так называют в Италии болельщиков). Удивить мир тут уже, кажется, невозможно. Но вот... в городе Фальконе шел футбольный матч. Хозяйка поля из последних сил сдерживала натиск гостей, а тут еще судья Поллини назначил штрафной. Поднялся такой оглушительный шум и свист, что строгий судья тут же остановил игру и потребовал очистить трибуны от зрителей. Ввод полицейских привнес за дело, и через минуту, трибуна опустела, так как зрителей было всего... трое.

ВСЕ О ФУТБОЛЕ

В бразильском городе Арамбо открыт весьма своеобразный отель. Кровати сделаны в виде футбольных ворот. Утром лиц, проживающих в отеле, будит свисток судьи. Обед длится ровно 90 минут. В номерах висят только футбольные фотографии. В отеле есть и специальный зал мировых футбольных первенств — своеобразный музей чемпионатов мира. В этом зале имеются «салон Пеле», «бар Гарринчи».

СЧАСТЛИВЫЙ ПЕНАЛЬТИ

Редкий случай произошел в больнице венгерского города Капошвар. В результате несчастного случая Янош Пек потерял голос. Многие годы врачи пытались вылечить его, но тщетно. Янош лег в больницу. Стучилось так, что в первый день его пребывания в клинике по радио передавали репортаж футбольного матча — на первенство Венгрии. Комментатор сообщил, что нападающий прорвался к воротам, но его сбили в штрафной площадке. «Пенальти» — неожиданно воскликнул Пек. Вскоре его выписали из больницы, ибо к нему полностью возвратилась речь.

БИЗНЕС НА ФУТБОЛЕ

После матча в столице Перу городе Лиме Пеле подарил местным болельщикам свою футболку. В конце концов она досталась одному издателю. Тот сразу оценил обстановку и объявил в своей газете конкурсе знатоков спорта. Победитель получит «настоящую немую футболку Пеле» — так гласило объявление.

ПЯТИДЕСЯТИВОСЬМИЛЕТНИЙ «МАЛЬЧИК»

Цена билетов на футбольные матчи в Англии растут, и болельщики измывают возможность попасть на стадион с минимальными потерями для бюджета. Юношеские билеты дешевле. И взрослые не гнушаются мскрадаром. В Шеффилде контролерами были разоблачены три «школьника» в возрасте от 38 до 45 лет. В Ноттингеме «провалялся» заgrimированный пятидесятилетний «мальчик» в парике...

МАСКА, Я ВАС ЗНАЮ...

В целях выявления злостных нарушителей порядка на трибунах стадиона английского города Ковентри полиция решила установить скрытые камеры. Протесты возмущенных болельщиков успеха не имели. Тогда они прибегли к контрмерам: за короткое время в магазинах города были раскуплены все карнавальные маски.

В ЭТОТ ДЕНЬ РАНЬШЕ 23 октября

1960 год «Металлург» (Днепропетровск) — «Авангард» (Симферополь) 0:1 (0:0)
1968 год «Труд» (Воронеж) — «Таврия» 1:0 (0:0)
1979 год «Памир» (Душанбе) — «Таврия» 2:1 (1:1)
1994 год «Таврия» — «Металлург» (Запорожье) 3:3 (1:0)
Итого: 4 игры, 1 победа у «Таврии», 1 ничья, 2 поражения, разность мячей 5—6.

С ЮБИЛЕЕМ, ГАРРИНАЛЬД МИХАЙЛОВИЧ!

12 октября спортивному журналисту, заведующему отделом газеты «Крымская правда», Немировскому Гарринальду Михайловичу, исполнилось 60 лет. Спортивная общественность, футбольная команда «Таврия» Симферополь, болельщики, друзья и близкие поздравляют старейшину крымской спортивной прессы с юбилеем и желают Гарринальду Михайловичу долгих лет жизни, отменного здоровья и успехов на нелегком журналистском поприще.

ИТОГИ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ТАВРИИ» В ЧЕМПИОНАТАХ СССР 1965 год.

Предыдущий сезон был знаменательным для «Таврии»: после небольшого перерыва команда вновь вернулась в число ведущих коллективов класса «Б» Украины. Понятным было желание руководителей клуба развить успех, укрепить ансамбль, тем более, что закончилось выступление Э. Аverbрох, Л. Шиньков, А. Савин, В. Стахеев, а молодой А. Ткаченко получил приглашение в московский «Локомотив».

Команда пополнилась группой опытных и молодых футболистов, хорошо зарекомендовавших себя в других коллективах. Из московского «Спартака» пришел Б. Чистяков из тбилисского «Локомотива» Г. Пунченко, Рекомендовали

в клуб игроков и команды нашей республики — К. Хачатурова из Харьков, В. Якубовского из Краматорск, В. Тавяного из Днепротровска, В. Котляренко из Житомира, Г. Митрофанова из Мелитополя. Вернулись в Симферополь после двухгодичного отсутствия Л. Яровой и В. Никонов.

Такие существенные изменения почти во всех линиях не повлияли на боеготовность коллектива. Симферопольцы сразу же включились в борьбу за лидерство. На промежуточном финише «Таврия» была второй, только по разнице мячей пропустив вперед моряков из Севастополя.

Но во втором круге команду «задохорадило». Возник конфликт между игроками и старшим тренером Б. Гореловым, который вскоре покинул клуб. И, как результат, игра крымчан пошла.

Новый наставник «Таврии» мастер спорта Виктор Сучков применил решительные меры. Он отказался от игроков, которые плохо влияли на партнеров. Вместо них команду пополнили первые выпускники группы подготовки «Таврия» Николай Климов, Валерий Макаров, Анатолий Майборода, Владимир Соснин, которым вручила путевки их молодой тренер Л. Чернов.

Правда, кризис переживали и другие фавориты первого круга. Благодаря этому запас очков, набранный на старте, позволил симферопольцам второй год подряд стать победителями третьей Украинской зоны (16 побед, 8 ничьих, 8 поражений, 40 очков, мячи — 42:24). Но каким же он был минимальным: лишь одно очко позволяло крымчанам опередить кадиевчан и коммунарцев!

2. «Шахтер» (Кадиевка) — 1:0, 0:0; 3. «Коммунар» (Коммунарск) — 1:1, 0:1; 4. СКФ (Севастополь) — 2:1, 1:1; 5. «Судостроитель» (Николаев) — 1:2, 0:1; 6. «Буревестник» (Мелитополь) — 2:2, 2:1; 7. «Локомотив» (Херсон) — 2:1, 0:1; 8. «Химик» (Северодонецк) — 4:0, 0:2; 9. «Шахтер» (Горловка) — 1:0, 0:1; 10. «Торпедо» (Харьков) — 0:1, 1:1; 11. «Шахтер» (Торез) — 1:1, 2:0; 12. «Трубинск» (Никополь) — 2:0, 0:0; 13. «Ниструл» (Бендеры) — 2:0, 3:1; 14. «Локомотив» (Донецк) — 2:1, 1:1; 15. «Шахтер (Красный Луч) — 1:0, 1:0; 16. «Шахтер» (Енакиево) — 2:0, 1:0; 17. «Авангард» (Краматорск) — 5:0, 1:3.

Вместе с кадиевским «Шахтером» симферопольцы (имея в своем активе три очка) вошли в финальный турнир, где их соперниками стали армейцы Киева и Львова, авангардовцы Желтых Вод и Тернополя. Но к этому моменту «Таврия» по разным причинам растеряла почти весь свой боевой состав. Хотя крымчанам и удалось взять верх над футболистами из Желтых Вод (2:0, 0:0) и Тернополя (2:0, 1:1), но против мощных армейских клубов симферопольцы не устояли. Они часто уступили львовянам (1:4, 0:1) и киевлянам (2:2, 1:3). Чемпионами Украины стали армейцы из Львова, «серебро» досталось их одноклубникам из Киева, «бронза» — авангардовцам из Желтых Вод, от которых на одно очко отстала «Таврия». Второй год подряд наши земляки заняли четвертое место.

В. Якубовский — 40, А. Глухошев — 40 (1), В. Живина — 40, В. Юлыгин — 39 (7), Г. Михохос — 38 (13), Н. Готев 35, В. Смирнов — 35 (7), Г. Пунченко — 29 (3), В. Тавянский — 29 (3), В. Никонов — 28 (5), А. Кудряшов — 25, В. Скрипка — 23 (7), Л. Яровой — 21, В. Котляренко — 20, Г. Митрофанов — 18, Н. Климов — 13 (2), А. Майборода — 7, В. Чистяков — 7 (1), К. Хачатуров — 7, Ю. Глухих — 4, В. Макаров — 2, В. Соснин — 1, В. Горелов — 1, В. Прилепский — 1 (1).

В розыгрыше Кубка СССР симферопольцы, победив харьковское «Торпедо» (0:0, 2:0), моряков Севастополя (2:2, 4:2), «Ниструл» из Бендер (3:2), вышли в финал зонального турнира. Но в решающем поединке уступили в Херсоне «Локомотиву» (0:1), лишившись права встретиться в 1/2 финала с командой второй лиги — «Политотделом» из Ташкентской области.

СОСТАВЫ КОМАНД

ФК «ТАВРИЯ» (Симферополь)

Вратари:

М. Левяцкий, 1972
Н. Зварах, 1975

Защитники:

И. Волков, 1965
В. Смигунов, 1962
О. Муравьев, 1971
С. Калья, 1973
Д. Назаров, 1977
А. Кузнецов, 1976

Полузащитники:

С. Есин, 1975
А. Куденюк, 1973
Г. Куденюк, 1976
А. Оларин, 1968
А. Бурдин, 1975
С. Ветренников, 1976
Ю. Фенин, 1977
М. Устименко, 1974
О. Заруцкий, 1973

Нападающие:

А. Алятюкин, 1971
А. Гайдаш, 1967
В. Фурос, 1970
В. Мартынов, 1976

Начальник команды: Р. Аронов
Тренер: Ю. Кебан
Президент: В. Карасев

Ф.К. «Заря-МАЛС» (Луганск)

Вратари:

Ю. Малыгин, 1971
В. Серченко, 1968

Защитники:

В. Микитин, 1970
А. Муштафаев, 1965
С. Ярмлат, 1963
Г. Ковалевич, 1971
Н. Резун, 1974
Т. Дмитришвили, 1971
А. Кондратенко, 1963

Полузащитники:

А. Коробченко, 1972
О. Шелаев, 1976
В. Староник, 1978
Р. Мелешко, 1971
Ю. Зенин, 1967
И. Шопин, 1978
В. Киян, 1976
С. Максимич, 1974

Нападающие:

А. Кравченко, 1975
В. Дунай, 1961
Р. Мироняченко, 1973
М. Джугели, 1969

Глав. тренер: А. Журавлев
Начальник команды: А. Шигидин
Тренеры: Ю. Малыгин,
А. Коршиков.

А Н О Н С

Следующий матч «Таврия» проводит 27 октября в Луцке с «Волынь». На нашем стадионе следующий матч 5 ноября, «Таврия» принимает киевское «Динамо».

Над программой работали:

А. Тарасенко,
А. Бурачков

Благодарим за свежую информацию о команде гостей С. Волкова (г. Луганск), а также В. Севастьянова, ведущего рубрику «В этот день раньше».